

习近平同南苏丹总统基尔互致贺电

新华社北京7月9日电 7月9日，国家主席习近平同南苏丹总统基尔互致贺电，庆祝两国建交10周年。习近平在贺电中指出，中南建交10年来，两国关系始终健康稳定发展，各领域合作富有成果，双方在涉彼此核心利益和重大关切问题上，一贯相互坚定支持。

▼ 下转第三版

哥伦比亚总统通过视频方式向习近平致问候

▼ 刊第三版

文汇报

2021年7月10日 星期六
农历辛丑年六月初一 六月十三 大暑



今天阴到多云有分散性阵雨或雷雨，局部地区雨量中到大，下午转多云到阴 温度:最低27℃ 最高33℃ 南到西南风3-4级，雷雨时阵风7-9级，风向偏北 明天多云 温度:最低28℃ 最高37℃ 南到西南风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26921号 今日8版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平主持中央全面深化改革委员会会议强调统筹指导构建新发展格局

找准服务和融入新发展格局切入点

推进种业振兴,推动青藏高原生态环境保护和可持续发展 李克强王沪宁韩正出席

构建新发展格局是一场攻坚战持久战

■ 加快构建新发展格局，是我们把握未来发展主动权的战略举措，是为了在各种可以预见和难以预见的惊涛骇浪中增强我们的生存力、竞争力、发展力、持续力，是一场需要保持顽强斗志和战略定力的攻坚战、持久战，要自觉把本地区本部门工作纳入构建新发展格局中统筹考虑和谋划，以更加坚定的思想自觉、精准务实的举措、真抓实干的劲头，推动构建新发展格局取得扎扎实实成效。

■ 要加强统筹协调，督促地方和部门找准服务和融入新发展格局的切入点，更好服务和融入全国新发展格局，绝不能脱离实际硬干，更不能为了出政绩不顾条件什么都想干。

新华社北京7月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平7月9日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十次会议，审议通过了《关于加快构建新发展格局的指导意见》。

习近平在主持会议时强调，加快构建新

赋予自由贸易试验区更大改革自主权

■ 要围绕实行高水平对外开放，充分运用国际国内两个市场、两种资源，对标高标准国际经贸规则，积极推动制度创新，以更大力度谋划和推进自由贸易试验区高质量发展。

■ 党的十八大以来，我们先后部署设立21个自由贸易试验区，形成了覆盖东西南北中的试点格局，推出了一大批高水平制度创新成果，建成了一批世界领先的产业集群，为高质量发展作出了重要贡献。要深入推进高水平制度型开放，赋予自由贸易试验区更大改革自主权，加强改革创新系统集成，统筹开放和安全，及时总结经验并复制推广，努力建成具有国际影响力和竞争力的自由贸易园区，发挥好改革开放排头兵的示范引领作用。

部门工作纳入构建新发展格局中统筹考虑和谋划，以更加坚定的思想自觉、精准务实的举措、真抓实干的劲头，推动构建新发展格局取得扎扎实实成效。

▼ 下转第三版

黄浦江沿岸是强化城市核心功能、提升城市软实力的重要空间载体

加快建设具有全球影响力世界级滨水区

李强调研时指出,要以更高标准更宽视野更大格局推进黄浦江沿岸规划建设

黄浦江沿岸是上海未来发展不可或缺宝贵资源

■ 复兴岛是上海面向未来发展的重要空间载体，要牢固树立绿水青山就是金山银山理念，以现在“战略留白”作为将来“无限可能”的基础，全力做好生态文章，加快产业调整、功能调整，积极建设开放共享、多彩可及的高品质生态空间。

■ 黄浦江沿岸规划建设要坚持“发展为首、人民为本、生态为基、文化为魂”，高起点规划、高标准建设、高水平管理。

本报讯 市委书记李强昨天下午在调研黄浦江沿岸地区规划建设工作时指出，黄浦江是上海的母亲河，黄浦江沿岸是上海未来发展不可或缺的重要空间载体，是强化城市核心功能、提升城市软实力的重要空间载体。要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，认真践行“人民城市”重要理念，以更高标准、更宽视野、更大格局推进黄浦江沿岸规划建设，坚持着眼长远规划引领，坚持生态优先绿色发展，坚持以人为本强化功能品质，加快建设具有全球影响力的世界级滨水区。

▼ 下转第三版

2021世界人工智能大会 智联世界 众智成城

硬实力让城市强大,软实力让城市伟大

世界人工智能大会特别报道刊第四至七版

咨政建言 高标准高水平当好智囊

龚正为十六位新聘、续聘市政府参事颁发聘书

本报讯 2021年市政府参事聘任仪式暨上海参事工作座谈会昨天举行。市委副书记、市长龚正为16位新聘、续聘参事颁发聘书并指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在市委的坚强领导下，发扬优良传统，更加奋发有为，扎实做好新时代参事工作，为上海经济社会持续健康发展作出更大贡献。

市委常委、统战部部长郑钢淼，市政府参事室党组书记、主任姜平出席。副市长陈群宣读市政府关于聘任参事的通知。此次新聘参事为黄融、吴志强、沈卫国、张光平、唐海燕、丁美坚、陈红专、顾晓敏、程裕东、胡卫、陈晶莹、李安，来自经济、科教、城市建设、社会治理等领域。续聘参事为程维明、吴家睿、江海、唐豪。现任、离任参事代表分别发言。

龚正指出，七十年来，历任参事提出了大量影响深远的真知灼见，汇聚起推进改革发展的民意民力正能量，有效助力城市软实力构建，为上海社会主义现代化建设发挥了不可替代的作用。希望各位参事围绕中心、服务大局，持续增强咨政建言的实效，要进一步旗帜鲜明讲政治，协助市政府抓好中央和市委各项决策部署的贯彻落实。

▼ 下转第四版

中共一大纪念馆、中共二大会址纪念馆、中共四大纪念馆等“串珠成链”

红色线路红色地标成青少年暑期旅游“打卡地”



7月1日，青年观众参观中共一大纪念馆后，走进文创纪念品商店，购买当天发行的建党100周年首日封等纪念品，留下珍贵记忆。

本报记者 袁婧摄

■ 本报见习记者 王宛艺 记者 何易

“更强烈地感受到青年一代的使命担当。”杭州四季青中学初二学生黄嫣艾，趁着暑假专程来到中共一大纪念馆“打卡”，并在记事本上写下这句话。此次来沪，她还将循着上海最新推出的红色旅游线路，参观中国社会主义青年团中央机关旧址纪念馆、中共二大会址纪念馆、中共四大纪念馆等。小姑娘早早做好攻略，希望充分体验这条“初心之地、红色之城”红色旅游线路上的“光荣与梦想”。

近日，上海市文化和旅游局发布建党百年上海红色旅游十条精品线路。这些线路串联起中共一大纪念馆、中共二大会址纪念馆、中共四大纪念馆，以及中国共产党发起组成立地（《新青年》编辑部）旧址、龙华革命烈士陵园等一批红色地标，吸引了众多青少年前来瞻仰、参观。

依托于这些红色旅游线路，散布于街头巷尾的革命旧址遗迹、纪念设施等红色资源连点成线，成为青少年暑期参与党史学习教育、感悟精神伟力的生动课堂。

红色地标“串”起来,汲取精神力量

近期，红色线路中不少热门场馆有这样的反馈：参访者中青年学生占了大半，既有由家长陪同前来的小朋友，也有穿着校服结伴而来的青年学生，一些人还是带着党史读物“找过来的”。他们表示，希望能实地感受上海这座光荣之城的奋斗历程。

▼ 下转第七版

推进基层立法联系点赋能增效

上海市人大常委会主任 例会举行,蒋卓庆讲话

本报讯 (记者王嘉蓓 通讯员钟国梁) 2021年上海市人大常委会主任第二次例会昨天下午在徐汇区举行。市人大常委会主任蒋卓庆出席会议并讲话。

▼ 下转第七版

当好伟大建党精神信仰者践行者

市政协党组理论学习中心组 召开学习会,董云虎讲话

本报讯 (记者周渊) 市政协党组理论学习中心组昨天召开学习会，专题学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话。市政协党组书记、主席董云虎主持并讲话。

▼ 下转第七版

为人工智能全球治理贡献智慧

世界人工智能大会法治论坛举行, 杨临萍张雪樵张苏军于绍良致辞

本报讯 (记者单颖文) 2021世界人工智能大会法治论坛昨天举行。最高人民法院副院长杨临萍，最高人民检察院副检察长张雪樵，中国法学会副会长张苏军，市委副书记、政法委书记于绍良出席论坛并致辞。

▼ 下转第七版